

ФЕВРАЛЬ  
17  
Пятница  
1939 года  
№ 8-(261)

ГРСЛЕТАРИИ ЕСХ СТРАН, ССЕДИНЯЙТЕСЬ!

# РАБОЧИЙ

Шестой год издания

## ВОСЕМНАДЦАТЫЙ СЕЗД ВКП(б)

Пленум Центрального Комитета ВКП(б) назначил на 10 марта 1939 года открытие очередного восемнадцатого съезда Всеобщей коммунистической партии (большевиков).

Порядок дня партийного съезда таков:

1. Огненный доклад ЦК ВКП(б)—докладчик товарищ Сталин, отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии—докладчик товарищ Владимирский, отчетный доклад делегации ВКП(б) в Исполнительном Комитете Коммунистического Интернационала—докладчик товарищ Мануильский.

2. Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР—докладчик товарищ Молотов.

3. Изменения в уставе ВКП(б)—докладчик товарищ Жданов.

4. Выборы комиссии по изменению программы ВКП(б).

5. Выборы центральных органов партии. Пять лет отдеяют восемнадцатый съезд от семнадцатого съезда партии, состоявшегося в январе 1934 года. Огромный путь прошла за это время партия Ленина—Сталина, велики одержанные под ее руководством победы социализма.

За эти годы страна наша выполнила вторую сталинскую пятилетку, технически перевооружила все отрасли промышленности, механизировала сельское хозяйство, подняла оборонную мощь государства. Заботы товарища Сталина Советский Союз стал могучей индустриальной социалистической державой.

По уровню валовой продукции промышленности СССР уже вышел на первое место в Европе и на второе место в мире. Наш народ, руководимый великим Сталиным, успешно решает задачу—догнать и перегнать передовые в технико-экономическом отношении капиталистические государства.

Подъем культуры, знаний, материально-го благосостояния народа вызвал замечательное стахановское движение, подготовляющее условия для перехода от социализма к коммунизму.

Неизвестно изменилось сельское хозяйство. Оно вполне подошло к выполнению сталинского лозунга: произволить 7–8 миллиардов пудов зерна в год. Колхозное крестьянство уверенно идет по пути культурной, зажиточной жизни. Государство неустанно заботится о колхозах и колхозниках, непрерывно снабжает деревню совершеннейшими сельскохозяйственными орудиями, облегчающими труд человека и помогающими ему снимать более высокие урожаи. Ко времени семнадцатого съезда партии в МТС и совхозах было 204 000 тракторов, а сейчас—больше 500 000! Комбайнов ко времени семнадцатого съезда в МТС было 11,5 тысяч, а сейчас—150 000!

В странах капитализма промышленность и сельское хозяйство снова охвачены экономическим кризисом большой разрушительной силы. Там останавливаются заводы, рабочие выбрасываются на улицу, крестьяне разоряются.

Социалистическое хозяйство не знает кризисов. Из года в год растет промышленность, сельское хозяйство. Повышается заработка плата рабочих и служащих, полновеснее становится трудодень колхозников. Граждане великого СССР давно забыли о безработице, нищете, разорении трудящихся, неуверенности их в завтрашнем дне.

Завоевания советского народа, победы социализма отражены в великой Стalinской Конституции.

Период между семнадцатым и восемнадцатым съездами партии ознаменовался

принятием новой Конституции СССР. Всеобщее обсуждение проекта Сталинской Конституции, выборы в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик, победа на этих выборах сталинского блока коммунистов и беспартийных показали морально-политическое единство советского народа, сплоченного вокруг большевистской партии и великого вождя трудящихся товарища Сталина.

В докладе на семнадцатом партийном съезде товарищ Сталин призывал неувягаться достичнутыми успехами и не зазнаваться быть бдительными.

В историческом докладе на февральско-мартьянском (1937 г.) пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин вскрыл методы подрывной деятельности врагов народа. Доклад товарища Сталина, призвавшего всю партию, весь народ к ликвидации политической беспечности, сыграл исключительную роль в борьбе с врагами, в укреплении социалистического государства рабочих и крестьян.

Вооруженный указаниями товарища Сталина о капиталистическом окружении и неустанном повышении политической бдительности, советский народ, руководимый большевистской партией, вскрыл многие шпионские гнезда троцкистско-бухаринских наемников фашизма. Подальные предатели родины, враги народа, убийцы, вредители и изменники, пытавшиеся ударом в спину сразить наш народ и отдать его под ярмо капитализма, троцкистско-бухаринские бандиты разоблачены и уничтожены. Уничтожив фашистскую банду шпионов и диверсантов, наша партия добилась большой победы, равной выигрышу в войне.

В августе 1938 года японская военщина пыталась прощупать крепость дальневосточных границ СССР. Сокрушительный, уничтожающий удар, который Красная Армия нанесла наглым провокаторам и зачинщикам войны, показал капиталистическому миру, что с Советским Союзом шутки плохи. Красная Армия, верная народу и любимая им, Красная Армия, обладающая первоклассными орудиями обороны и наступления, разгромил любого врага, откуда бы он ни появился.

Рабочие, колхозники, служащие, народная интеллигенция будут еще больше укреплять могущество и обороноспособность советского государства, обеспечивающего мирный труд и благосостояние своих граждан. Красная Армия, советская разведка будут крепнуть на радость трудящихся, на страх врагам народа.

«Краткий курс истории ВКП(б)», в котором обобщены и подытожены победы марксистско-ленинской теории, победы социализма, вооружает нашу интеллигенцию, наши руководящие кадры для дальнейшей борьбы за коммунизм.

Восемнадцатый съезд ВКП(б) собирается в эпоху, когда «СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунистическому обществу». («История ВКП(б)», стр. 331).

Съезд партии—большое политическое событие в жизни страны. Рабочие, колхозники, служащие, интеллигенция дни подготовки к съезду ознаменуют новыми производственными победами, новым подъемом социалистического соревнования.

Под непобедимым знаменем Ленина—Сталина большевистская партия приведет советский народ к полной победе коммунизма. Под непобедимым знаменем Ленина—Сталина коммунизм восторжествует во всем мире.

## КВАРТАЛЬНУЮ ПРОГРАММУ ВЫПОЛНИМ К ДНЮ ОТКРЫТИЯ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)

Обсудив обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Берикульского приискового управления о достойной встрече XVIII съезда ВКП(б), мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие прииска Чаныш, включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII партсъезда, обязуемся квартальную программу золотодобычи выполнить к дню открытия исторического съезда партии Ленина—Сталина—10 марта и годовую программу выполнить к 12 декабря—второй годовщине выборов в Верховный Совет СССР.

Мы, обязуемся также к 25 марта закончить всю подготовку гидравлического оборудования.

Эти взятые на себя обязательства мы выполним. Январский план золотодобычи нами выполнен на 120 проц. и на 118 проц. выполнен план первой декады февраля.

Мы, призываем всех рабочих, инженерно-технических работников, служащих Алтайского приискового управления последовать нашему примеру.

Чернобоков, Ходоков,  
Воробьев, Лукин,  
Сарочаков, Гутов.

Орган  
Спасского  
Парткомитета  
Горно-Шорского района  
Новосибирской области

## Серго Орджоникидзе

(Ко второй годовщине его смерти)

Два года назад (18 февраля 1937 года) наша родина потеряла одного из лучших своих сынов, ученика и соратника Ленина и Сталина, одного из руководителей большевистской партии и Советского государства—Г. К. Орджоникидзе. Г. К. Орджоникидзе родился в 1886 г. С юных лет он входит в революционную борьбу и в 1903 г. вступает в РСДРП большевиков.

Г. К. Орджоникидзе—неутомимый бесстрашный борец с царизмом. В дни Октябрьской революции, в годы гражданской войны он—один из крупнейших организаторов и руководителей Красной Армии. В годы сталинских пятилеток Г. К. Орджоникидзе—Наркомом тяжелой промышленности. Он заражал пафосом строительства и овладения техникой миллионы работников. Он неустанно боролся за расширение стахановского движения.

Г. К. Орджоникидзе неустанно боролся со всеми изменниками дела коммунизма, предателями нашей родины, с право-троцкистской, националистской бандой

агентов фашизма. Эта банда шпионов и убийц своим предательством и изменой укоротила жизнь славного большевика. Чуткий, внимательный к трудящимся, к това-

рищам, Серго Орджоникидзе был в оплощении большевистской идеологии и непримиримости к врагам.

„Имя Серго Орджоникидзе близко и дорого всем трудящимся... и войдет в историю социализма наряду с самыми героическими именами пролетарских революционеров.“ (Молотов).

ниже чем на 200 проц. Конкретные обязательства взяли на себя и ряд других рабочих.

Беря на себя конкретные обязательства, рабочие потребовали от технических руководителей приискового управления повседневного, четкого и конкретного руководства, а также своевременного снабжения всеми необходимыми техматериалами. Здесь же говорится и о том, чтобы групповой комитет позаботился о свое временной и аккуратной доставке газет с тезисами докладов т. Молотова и т. Жданова и материалов Съезда на прииска.

Минин.

## Коммунисты одобряют тезисы

С огромным подъемом и воодушевлением прошло партийное собрание Кайзасской парторганизации, посвященное обсуждению тезисов докладов т. Молотова и т. Жданова на XVIII съезде ВКП(б).

Коммунисты с чувством огромной радости говорили о грандиозном плане развития народного хозяйства нашей страны в третьей Сталинской пятилетке и что изменение в уставе ВКП(б) даст боль-

шой подъем в партийной работе, поможет вступить в ряды ВКП(б) новым партийным большевикам, преданным партии Ленина—Сталини.

Единодушно одобрав тезисы докладов т. Молотова и т. Жданова, коммунисты обязались XVIII партийный съезд встретить новыми производственными победами.

Сухобаевский.

## ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТ

Комсомольско-молодежная бригада разведчиков прииска Камзасского развернула деятельность подготовку к XVIII съезду ВКП(б). Все 31 человек этой бригады включились в предсъездовское социалистическое соревнование и обязались XVIII партийный съезд встретить новыми производственными победами.

Взятое на себя обязательство

бригада выполняет. Звено забойщиков, которым руководит тов. Барчуков, в первую декаду февраля выполнило на 203 проц. На 179 проц. выполнило задание звено забойщиков тов. Кокорина Г. Промывальщицы—Симушкина и Бирюлина декадное задание выполнили на 162 проц.

Сухобаевский.

## К 21 ГОДОВЩИНЕ РИКА



НА СНИМКЕ: Отличники боевой и политической подготовки Н-ской школы СибВО, комсомолец т. Коростелев М. К. (младший командир) разъясняет курсантам о наблюдении за местностью. (Бюро-клише ОблТАСС).

### Письмо красноармейца т. Полозова — трудящимся Алтайского приискового управления

Дорогие товарищи! 23 февраля исполняется ровно 21 год нашей доблестной Красной Армии. Эта годовщина проходит под флагом крупных побед над врагами народа внутри армии, которая стоит несокрушимой стеной для любого фашистского государства, если оно попытается нарушить спокойное строительство коммунизма нашей страны.

Эта славная годовщина знаменательна для Красной Армии и всего нашего народа тем, что мы скрутили на голову натиск Японии в боях у озера Хасан.

Величайшие исторические достижения нашей родины и нашей Красной Армии произошли за этот год. Выросла и окрепла мощь нашей могущественной страны. Создание социалистической индустрии, освоение самой сложной, передовой техники и огромнейший рост культурности советского народа оказали благотворное влияние на нашу Рабоче-Крестьянскую Красную Армию. Наша армия — армия активной обороны, но если германо-японский фашизм или другой враг попытается напасть на наше отчество, тогда наша Красная Армия стремительным ударом разгромит и уничтожит врага на его же территории. Наша армия в этом случае будет самой наступательной армией в мире.

Современный фашизм является наиболее зверской, наиболее беспыдно-гнусной, совсем непри-

М. Ф. Полозов.

### ЗАСЕДАНИЕ ВЫЕЗДНОГО ПРЕЗИДИУМА ОБКОМА СОЮЗА

15 февраля в Спасске открылось заседание выездного президиума Обкома союза рабочих добывчи золота и платины, на котором присутствовало около 300 человек профактива Спасска и других приисков.

Первым вопросом президиум заслушал доклады: директора приискового управления т. Долгих, начальника Золотопродснаба т. Смольянкина, начальника Мрасинского участка т. Лысак, начальника Чанышского участка т. Чернобокова, председателя приискового пр. Чаныш т. Барабанова и председателя группового комитета т. Березина о реализации Постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и работу.

ВЦСПС от 28 декабря 1938 года "О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле" в Алтайском приисковом управлении.

Доклады и прения по данному вопросу показали, что это историческое Постановление партии и правительства, некоторыми руководителями приисков грубо нарушилось.

Вынесенное президиумом решение по этому вопросу будет опубликовано в следующем номере нашей газеты.

Президиум продолжает свою

### НАРУШИТЕЛЕЙ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ И ИХ ПОКРОВИТЕЛЕЙ — ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В своем историческом постановлении о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС обязали администрацию предприятий и учреждений вместе с профсоюзными организациями повести решительную борьбу со всеми нарушителями трудовой дисциплины.

Однако, у нас есть еще такие руководители, которые не только не борются с дезорганизаторами производства, а наоборот сами нарушают трудовую дисциплину и покрывают прогульщиков.

Такими нарушителями священного закона трудодисциплины являются начальник прииска Тихая-Шушарин и профорг прииска Чугунаш-Колегов, которые целыми

днями пьянистуют и не выходят на работу. Больше того Шушарин и Колегов втянули в пьянку рабочих Авикина, Понкратова и других, которые в свою очередь также не вышли на работу и сделали прогулы.

Шушарин дошел даже до того, что в пьяном угара на весь прииск кричал: "Я хозяин прииска, разрешаю пить и никаких прогулов".

Дирекции приискового управления и групповому комитету надо немедленно снять с работы этих морально-разложившихся горе-руководителей и передать дело в суд.

КИСЕЛЕВ.  
ЯРЕНСКИЙ.

### ЗАРВАШЕГОСЯ ГЛАВБУХА ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ

Для того, чтобы своевременно и не полагается выплачивать закончить клепку труб и ремонт гидравлического оборудования, в помощь механическим мастерским главного стана, прииски Мрассу и Чаныш командировали лучших своих людей, знающих эту работу.

В последних числах января 6 человек прибыли в мехмастерские и приступили к работе. Но вместо того, чтобы оказать всемерную помощь этим товарищам и дать возможность нормально и производительно работать, отдельные работники приискового управления, как, например, главный бухгалтер Жердев проявил исключительный бюрократизм к этим рабочим. Дело в том, что Жердев отказывал в выплате им зарплаты, мотивируя это тем, что они прибыли по командировке от группы и являются членами старательских артелей, а поэтому им

Жердев дошел даже до того, что потребовал от рабочих Трудовые книжки и увольнение из группы. В результате чего, рабочие целых три дня ходили от главного механика к главному бухгалтеру, чтобы им выдали зарплату, т. к. уезжая из прииска им сказали, что выплата зарплаты будет производиться в Спасске. И только после того, когда рабочие после трехдневных мытарств обратились к зам. директору т. Лозовскому им были выданы деньги и работа не была сорвана.

Дирекции приискового управления следует из этого сделать соответствующие выводы и зарвавшегося главбуха призвать к порядку.

КРОПОТОВ.  
ЗДАНОВИЧ.

### ЗА ГРАНИЦЕЙ ИСПАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРИБЫЛО В МАДРИД

Глава правительства республиканской Испании Негрин, министр иностранных дел Альварес Дельвило и другие министры прибыли в Мадрид, где немедленно было созвано заседание правительства.

Правительство призывает все население к упорной борьбе с врагами во имя спасения Испании.

Обращение, свидетельствующее о твердой и энергичной политике республиканского правительства, встречено во всех слоях мадридского населения с большим одобрением. (ТАСС).

### Отход республиканских войск из Каталонии

Республиканские войска продолжают отход из Каталонии на французскую территорию. 25 тысячный отряд республиканских бойцов сдерживает натиск интервентов, прикрывая отход войск и эвакуацию снаряжения, раненых и населения.

Республиканцы намерены продолжаться в Каталонии до тех пор, пока не будет эвакуирован последний раненый и пока все военные материалы не будут вывезены на французскую территорию.

Французские власти пытаются в принудительном порядке выслать республиканских бойцов и беженцев на терри-

торию, занятую мятежниками. На днях 40.000 республиканских солдат были насилием отправлены в Ирун.

В исключительно тяжелом положении находятся беженцы. Они буквально голодают. Французские власти, вынуждая беженцев к переходу на фашистскую территорию, не только не снабжают их продовольствием, но, наоборот, конфискуют у испанцев прибывающих на французскую территорию, все имущество и продукты питания. Многие беженцы умирают от истощения.

(ТАСС).

Ответственный редактор — Ф. Зайцев.